
2021-2022年初二上册第一次月考生物专题训练（四川省射洪县射洪中学、太和一

中）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
兔子在被追捕时的运动方式是( )
A. 跳跃 B. 奔跑 C. 爬行 D. 行走

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鲸的体型呈纺锤形，这有利于（ ）
A．增大浮力 B．减小阻力 C．减小浮力 D．增大阻力

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
动物通过各自特有的运动方式，可以（　　）

A. 主动出击获取食物 B. 完成求偶、交配，利于生殖和繁衍种族
C. 逃避敌害利于存活 D. 以上三项均能

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
动物的结构与其运动方式相适应，青蛙的趾间有蹼，与之相适应运动方式是

A. 游泳 B. 飞行 C. 爬行 D. 跳跃

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
善于奔跑的的猎豹、狮等动物适宜生活在（ ）。
A、崇山峻岭 B、茂密的森林
C、开阔的草原 D、一望无际的沙漠

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
运动方式分别是蠕动、游泳、飞行和跳跃的一组动物是

A. 蚯蚓、鲨鱼、鸵鸟、袋鼠 B. 蚯蚓、海马、家鸽、袋鼠
C. 蛇、鲨鱼、鸵鸟、家兔 D. 蛇、海马、家鸽、家兔

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
骨折后骨的愈合是( )起重要作用；骨的长粗是( )起重要作用；人的长高是长骨的( )不断产生新
的骨组织的结果。

A. 骨密质 B. 骨膜内的成骨细胞 C. 骨松质 D. 骨骺端软骨层

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
小明常背单肩书包形成双肩发育的不平衡，这是因为小明此时骨的特点是（ ）
A. 有机物含量超过三分之一 B. 有机物含量不到三分之一
C. 有机物和无机物相等 D. 成骨细胞不断产生新的骨质

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
钙对人体是非常重要的。人体中最大的“钙库”是( )
A. 小肠 B. 骨 C. 皮肤 D. 肌肉

10. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
取一根猪的长骨，敲下一小片骨，称其质量为3克，煅烧后剩余为1.6克，可断定（　　）
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